



中国担任联合国安理会11月轮值主席

据新华社电 中国从11月1日起担任联合国安理会11月轮值主席。当天,中国常驻联合国代表张军主持安理会内部磋商,通过了安理会本月工作计划。

张军表示,巴以局势是本月安理会议程上最重要的工作。当务之急是推动停火止战,防止出现更多

平民伤亡、更大规模人道灾难和冲突外溢。作为安理会轮值主席,中方将顺应国际社会呼声,同有关各方一道,推动安理会及时采取负责任、有意义的集体行动。

根据工作计划,安理会本月将审议巴以、叙利

亚、也门、波黑等多个问题。在中方倡议下,安理会将于11月20日围绕“共同发展促进持久和平”主题举行公开辩论会。

安理会主席由安理会15个成员国轮流担任,为期1个月。中国上一次担任安理会主席是2022年8月。



迎接进博

第六届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。目前,国家会展中心(上海)装点一新,迎接八方客商。

图为10月31日拍摄的国家会展中心(上海)南广场。

新华社记者 王翔/摄

W 外事

王毅分别会见苏丹、捷克客人

据新华社电 11月2日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京会见苏丹主权委员会副主席阿加尔。

王毅表示,去年12月,习近平主席同布尔汉主席在首届中阿峰会期间举行富有成果的会见,为推动中苏战略伙伴关系深入发展明确了方向。无论形势如何变化,中方发展中苏关系的立场不会动摇,将继续支持苏丹维护国家主权独立和领土完整,支持苏丹实现国内和平稳定,支持苏丹探索符合自身国情的发展道路。

阿加尔表示,苏方重视中国在国际事务中的重要作用,感谢中方关注苏丹局势,期待中方支持苏丹恢复稳定、开展重建、实现发展。

同日,王毅在北京应约会见捷克国家安全顾问波亚尔。

王毅强调,推动中捷关系健康稳定可持续发展,首先要遵守彼此政治承诺,尊重各自主权和领土完整,坚持互不干涉内政,维护好双边关系的政治基础。希望捷方以理性务实态度看待中国发展,促进相互了解,开展互利合作,这符合双方利益。

波亚尔表示,捷方愿以务实态度推动对华关系发展。捷方坚持一个中国政策,这一点不会变化。

S 社会

我国9座山峰“身高”确定

据自然资源部消息,日前,经国务院批准并授权,自然资源部联合国家林业和草原局向社会公布贡嘎山等9座山峰高程数据。其中,贡嘎山高程数据为7508.9米,四姑娘山高程数据为6247.8米,螺髻山高程数据为4354.2米,光雾山高程数据为2507.2米,狮子王高程数据为4981.3米,格聂山高程数据为6174.5米,央迈勇高程数据为6033.0米,仙乃日高程数据为5998.5米,夏诺多吉高程数据为5951.3米。
据央视新闻

K 科技

美“露西”号探测器飞越首颗小行星

据新华社电(记者 谭晶晶) 据美国航天局介绍,美国“露西”号探测器1日飞越小行星“丁基内什”,这是其任务期将飞越的10颗小行星中的第一颗。此次飞越旨在测试“露西”号的追踪系统,为其未来探索木星特洛伊小行星群做准备。

W 文化

第19届中美电影节和电视节在洛杉矶开幕

据新华社电(记者 谭晶晶 黄恒) 第19届中美电影节和中美电视节11月1日在美国洛杉矶拉开帷幕,中美影视界人士、政府官员、各界代表等近千人参加了在圣加布里埃尔举行的开幕式暨“金天使奖”颁奖典礼。

本届中美电影节和中美电视节参评影视作品超过500部。《孤注一掷》《消失的她》《长安三万里》等10部电影获得本届电影节“金天使奖”。《天下长河》《风吹半夏》等10部电视剧获得本届电视节“金天使奖”。《阿凡达:水之道》《银河护卫队3》等获评年度最受中国观众欢迎的美国电影。

T 体育

中国三人男女篮直通巴黎奥运

据新华社电(记者 单磊) 国际篮联1日公布巴黎奥运会三人篮球项目积分直通名单,中国男、女篮国家队双双获得奥运会资格,同时获得资格的还有塞尔维亚男篮、法国女篮和美国男篮、女篮。三人篮球在东京奥运会上首次成为奥运会正式比赛项目,中国女队在东京奥运会上一举拿下铜牌,中国男队则获得第八名。

H 环球

美联储维持联邦基金利率目标区间不变

据新华社电(记者 许缘 熊茂伶) 美国联邦储备委员会1日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。

日本政府宣布17万亿日元经济刺激计划

据新华社电(记者 钟雅) 日本政府2日召开临时内阁会议,通过了一项包括减税在内的经济刺激计划,总额超过17万亿日元(约合1130亿美元),以应对国内通货膨胀等经济问题。

J 经济

两部门累计下达120亿元支持综合货运枢纽建设

最新数据显示,从2022年到今年10月底,交通运输部和财政部共同下达120亿元,分两批支持25个城市综合货运枢纽补链强链,推动300多个货运枢纽项目和100多个集疏运项目建设。

据央视新闻

第134届广交会累计到会境外采购商超19万人

截至11月2日,第134届广交会累计到会境外采购商超过19万人,比上届同期增长超过50%。此外,正在举行的第134届广交会第三期进口展规模与质量进一步提升,有来自25个国家和地区的238家企业参展。在健康休闲板块设立的进口贸易促进创新示范区展示区,广州南沙、黄埔,浙江瓯海等示范区展示了其进口特色产业。

据央视新闻